

烈日下的藏蓝坚守

# 大丰公安高温下书写为民答卷

□陈凯玲 丁凡非



宣传反诈知识

连日来,大丰区持续发布高温红色预警,地表温度创历史新高。在这场“烤”验中,大丰区公安局全体民辅警以汗水为墨、以坚守为笔,在烈日下书写一份份为民服务的暖心答卷。

交警:

开启“汗”卫交通模式

“同志,头盔必须系好扣带!”正午12点,交警大队民警朱益健拦下一辆电动自行车,豆大的汗珠顺着他的警帽带往下滴。车主擦着汗辩解:“这么热的天,系着更闷!”朱益健笑着递上矿泉水:“您看我这制服,湿了干、干了湿三回啦!但安全可不能‘打折’啊!”

在人民路与黄海路交叉口,铁骑队员李志勇的摩托车坐垫烫得能煎鸡蛋。他刚疏导完一起剐蹭事故,又发现一辆货车违规停靠在居民区周边。“师傅,这里是居民区附近,得保持畅通!”

李志勇边说边帮司机将货物搬至规定区域。司机感慨:“这么热的天,你们警察真是铁打的!”

交警指挥中心内,大数据屏幕实时跳动着全区交通流量。当监测到某路段因车辆故障引发拥堵时,指挥长立即调度附近警力:“2号岗,带两瓶冰水过去,司机可能中暑了!”五分钟后,故障车辆被推至路边,民警为司机递上藿香正气水。这一幕被路过的市民拍下发至朋友圈,配文“这个夏天,最凉的冰水在交警手里”。

巡特警:

移动的“安全盾牌”

下午2点,地表温度飙升,巡特警“红鹰”突击队正在吾悦广场执行巡逻任务。值班队长董华发现一名老人蜷缩在店铺前,脸色苍白。“大爷,您是不是中暑了?”他迅速将老人搀扶至平安方舟内,用冰镇毛巾为其冷敷额头,同时联系其家属。老人恢复意识后,紧紧攥住民警的手。

反诈中心、派出所:

反诈夜市里的“清凉警务”

夜幕降临,气温仍居高不下。反诈中心、城西派出所将反诈宣传搬到了吾悦广场夜市,摆起“反诈集市”。“扫码下载国家反诈中心App,防止被骗!”民警林秀琴的吆喝声吸引了大批市民。一位大妈举着手机凑过来:“姑娘,这个‘投资理财’群靠谱吗?”林秀琴接过手机一看,立即识别出诈骗话术:“这是典型的‘杀猪盘’,您看这里……”

在“反诈答题”游戏区,市民通过回答防骗问题获取小礼品。“刷单兼职都是

诈骗,对吗?”“对!奖品是警察小熊!”小朋友抱着玩偶开心地说:“我要把小熊带回家,告诉爸爸妈妈不要被骗!”

此时,值班室接到报警:一位独居老人可能遭遇保健品诈骗。民警刘磊立即上门核查,发现老人正准备向骗子转账3万元。“大爷,您看这产品连批准文号都没有!”刘磊边说边联系市场监管部门,同时为老人安装反诈软件。老人含着泪说:“你们比亲孙子还贴心……”

刑警:

烈日下的“隐形守护者”

在案发现场,刑警大队现场勘验人员正在对一起黄金盗窃案的现场物证进行检验。现场温度高达38℃,民警戴着口罩和手套,在地上一蹲就是1个小时。

“案发现场提取的这枚指纹和脚印很关键,再热的天,也不能让任何线索从指尖溜走。”技术人员表示。

与此同时,抓捕组民警正在蹲守该起盗窃案的犯罪嫌疑人。为避免打草惊蛇,他们躲在没有空调的车内,衣服能拧出水来。“目标出现!”随着对讲机里传来指令,民警们如猎豹般冲出,将嫌疑人按倒在地。当得知该团伙已依靠上门清洗黄金的方法盗取多名老人

的黄金首饰时,围观市民自发鼓掌:“抓得好!这些坏蛋就该晒晒太阳!”

“穿上这身警服,热的不是我一个,是千家万户的安心。”“孩子高考那天,我在校门口执勤,看见市民冲我竖大拇指,值了!”“反诈夜市上,有个奶奶说‘有你们在,我们睡得踏实’,这就是最好的降温剂。”……这是无数个民警的回答,是“大丰公安”的回答。

烈日下,那些被汗水浸透的藏蓝背影,早已成为大丰城区最安心的色彩。正如市民王先生在朋友圈所写:“他们不是不怕热,只是把对凉爽的渴望,转化成了对平安的坚守。”

## 滨海公安强力推进“百日行动” 拧紧安全阀 当好守夜人



向学生宣讲防溺水安全知识

华灯初上,街头熙攘,7月4日晚,滨海县公安局启动夏夜治安巡查宣防集中统一行动,全面加强巡逻防控,最大限度将警力摆上街面、沉入社区,全力拧紧“安全阀”,当好辖区居民“守夜人”。夏季治安打击整治百日行动开展以来,滨海县公安局研判把握夏季社会治安规律特点,严密重点部位、重点区域的巡逻管控,严抓治安乱点、道路交通等隐患排查整治,严打各类违法犯罪,全力维护社会治安大局持续稳定。

### 消除隐患 拧紧管控“安全阀”

为确保夏季道路交通安全,滨海县公安局交警大队民警在全县主要道路设置查控点,逐车检查可疑人员、车辆、物品。他们紧盯管控重点,严管严查“三超一疲劳”、酒驾、醉驾以及飙车炸街等违法行为,全力消除交通安全隐患。

“你好,请出示租客信息登记表。”7月4日晚,滨海县公安局城北派出所民警对辖区出租房开展集中检查。行动以来,滨海县公安局紧盯治安乱点整治,紧扣“人、事、地、物”等治安要素,开展集中清查整治,全力摸清社会治安基础要素底数,推动各类治安管控要素“全掌控、无遗漏”,全力挤压各类违法犯罪活动空间,从源头防范安全问题。

### 织密网格 做好居民“守夜人”

“警察同志,我儿子走丢了,我找了好几圈都没有找到,请帮帮我……”7月5日20时许,滨海县公安局巡特警大队民警在滨海公园夜巡时,接到居民报警求助,称在公园散步时与孩子走失。民警立即上报指挥中心,指令周边巡逻警力

到场协助寻找,不到10分钟,小孩便与其父母团聚。

民警巡逻的身影,穿梭在大街小巷;红蓝色的警灯,闪烁在街头巷尾,描绘出这座海滨小城夏夜的靓丽风“警”。滨海县公安局坚持打防结合,结合治安形势特点,将警力向夜间倾斜,开展叠加式、全时空、立体化巡逻防控,着力提升广场、商业街、露天烧烤摊点、娱乐场所等人员密集区域巡防频次,最大限度提升见警率、管事率、震慑力,做好居民“守夜人”。

行动期间,滨海公安广泛发动社区网格员、企事业单位保安员、治安志愿者等义警力量,在后街小巷开展“守护平安”行动,进一步延伸“巡防线”、扩大“守护圈”,凝聚平安共建整体合力。

### 聚力宣防 点亮夏夜“平安灯”

“同学们,暑假是溺水高峰期,一定要学好防溺水安全知识。”暑假前,滨海县公安局巡特警大队民警化身防溺水安全教官,走进校园,为学生细致讲解溺水、施救、自救等内容。滨海县公安局围绕夏季防溺水、防骗以及交通安全,组织各派出所法治副校长深入辖区中小学、幼儿园开展“暑期第一课”专题宣讲60余场,全面提升学生及家长安全防范意识,全面筑牢夏季安全防线。

滨海县公安局发挥“平安宣讲团”作用,在繁华商圈、体育广场设置“普法加油站”,宣传防盗、防毒、防诈骗以及交通、消防等安全知识,通过微信公众号、发放宣传纪念品、摆放展板等形式,线上线下同步宣传安防知识和行动战果、典型案例,营造全民参与的浓厚氛围。

欧阳夏天